

Ημερήσια Διαταγή Παραδίδοντας Αρχηγού Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας της 9ης Μαρτίου 2013

Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, μαθητές των Σχολών, Στρατευμένοι και πολιτικό προσωπικό της ΠΑ.

Με ιδιαίτερη συγκίνηση, παραδίδω σήμερα τα καθήκοντα του Αρχηγού της Πολεμικής Αεροπορίας σε εκτέλεση σχετικής απόφασης του ΚΥΣΕΑ, στον ιερό αυτό χώρο της Σχολής Ικάρων όπου πριν από 39 χρόνια ως Έκαρος ξεκίνησα την πορεία μου στην οικογένεια της Πολεμικής Αεροπορίας.

Πριν από ένα χρόνο και τέσσερις μήνες, όταν ανέλαβα την Ηγεσία της Πολεμικής μας Αεροπορίας, απέδωσα την εξαιρετική τιμή που έγινε στο πρόσωπό μου σε όλο το προσωπικό της ΠΑ, όλων των ειδικοτήτων, εν ενεργεία και εν αποστρατεία, γιατί πίστευα και πιστεύω ότι σε αυτούς ανήκει η τιμή. Για μένα κράτησα την αποκλειστική ευθύνη να διασφαλίσω τη συνέχιση της λαμπρής παράδοσης και της ένδοξης ιστορίας της ΠΑ που στους χαλεπούς καιρούς που βιώνουμε, δεν πρέπει να θεωρείται δεδομένη.

Η εκπλήρωση του οράματός μας, για μια ισχυρή και ευέλικτη ΠΑ που θα λειτουργεί ως πανίσχυρη δύναμη αποτροπής ικανή να αντιμετωπίζει τις προκλήσεις του σήμερα και να προσαρμόζεται αποτελεσματικά στις μεταβολές του πολιτικό-στρατιωτικού περιβάλλοντος της περιοχής μας, αποτέλεσε τον κύριο γνώμονα όλων των προσπαθειών μου.

Στο όραμα αυτό συμβάλατε ανιδιοτελώς και κερδίσατε την εμπιστοσύνη, την αναγνώριση και τον σεβασμό του ελληνικού λαού.

Και μόνο για το λόγο αυτό, αξίζει να αισθάνεστε υπερήφανοι.

Όλοι μας.

Οραματισθήκαμε μια Αεροπορία ως ισχυρή δύναμη αποτροπής, σεβαστή από φίλους και αντιπάλους που να εμπνέει εμπιστοσύνη στον ελληνικό λαό.

Ονειρευτήκαμε μια Αεροπορία όπου θα επικρατεί η αξιοκρατία.

Μια Αεροπορία όπου θα επικρατεί η δικαιοσύνη με ανθρώπινο πρόσωπο.

Μια Αεροπορία που θα δίνει αξιοπρέπεια και υπερηφάνεια στο προσωπικό της.

Εργαστήκαμε με ζήλο και επιμονή για την πραγμάτωση αυτών των οραμάτων μας και στα περισσότερα πετύχαμε τους στόχους μας.

Αντρες και Γυναίκες της Πολεμικής Αεροπορίας,

Ανέλαβα την Ηγεσία της Πολεμικής Αεροπορίας στη δύσκολη συγκυρία της δημοσιονομικής προσαρμογής της Χώρας μας, η οποία μας επέβαλε την ανάγκη για άμεσες οργανωτικές αλλαγές και προσαρμογή σε νέα δεδομένα, που αντιμετωπίσαμε όλοι μαζί αποτελεσματικά, πιστοί στην αποστολή και τον όρκο μας.

Παραδίδω σήμερα το αξίωμα του Αρχηγού της Πολεμικής Αεροπορίας, αισθανόμενος ψυχική ικανοποίηση και πληρότητα για δύο βασικούς λόγους. Πρώτον διότι έχω ήσυχη την συνείδησή μου ότι σε κάθε περίπτωση έπραξα το χρέος μου απέναντι στον εαυτό μου και στην Υπηρεσία και δεύτερον διότι γνώρισα την αποδοχή και την εκτίμηση από όλους εσάς κατά την κοινή μας πορεία.

Αισθάνομαι την ανάγκη να σας συγχαρώ για την αμέριστη προσφορά σας στην αποστολή μας και την ποιότητα του έργου που επιτύχατε. Εκφράζω τις θερμότερες ευχαριστίες μου σε καθένα από εσάς ξεχωριστά για τη συνδρομή σας στην εκπλήρωση της αποστολής και στην αγόγγυστη και ανιδιοτελή συμπαράσταση στις προσπάθειες μου.

Είμαι βέβαιος ότι πετύχαμε τους στόχους μας, βασιζόμενοι όσο ποτέ άλλοτε, στο προσωπικό μας που με την ακεραιότητα του χαρακτήρα, την αφοσίωση στο καθήκον και την αριστεία στις ενέργειες του, τις κυρίαρχες αξίες του όπλου μας, διατηρήσαμε το επίπεδο της μαχητικής μας ικανότητας, ανταποκρινόμενοι στις απαιτήσεις του παρόντος και τις προκλήσεις που μας επιφυλάσσει το μέλλον.

Γυναίκες και Άντρες της Πολεμικής Αεροπορίας,

Σας προτρέπω όλους να συνεχίσετε με την ίδια πίστη και αφοσίωση στην αποστολή σας. Να παραμείνετε διάκονοι της Αεροπορικής Ιδέας, η οποία μας οδηγεί και πρεσβεύει τη μεγαλοπρέπεια, τη γενναιότητα και τη ρώμη του όπλου μας. Είναι τίτλος τιμής για όλους μας το να υπηρετούμε την ένδοξη Πολεμική μας Αεροπορία.

Όλοι μαζί, ενωμένοι, με ακεραιότητα χαρακτήρα, αφοσίωση στο καθήκον και πάθος για αριστεία, είμαι βέβαιος ότι θα οδηγήσετε την Πολεμική μας Αεροπορία ακόμα υψηλότερα.

Στο νέο σας Αρχηγό, εξαίρετο συνάδελφο Αντιπτέραρχο (Ι) Ευάγγελο Τουρνά, εκφράζω τα συγχαρητήρια μου για την επιλογή του.

Βαγγέλη,

Οι επιπτώσεις της δημοσιονομικής προσαρμογής θα επιφέρουν σημαντικές προκλήσεις στο έργο σου.

Είμαι βέβαιος, γνωρίζοντας τις ικανότητές σου αλλά και την

πίστη στο καθήκον του έμψυχου δυναμικού μας, ότι θα καταφέρεις να διατηρήσεις την σύμπνοια, την αλληλεγγύη, τη συνοχή και την προσήλωση του προσωπικού στην αποστολή της ΠΑ. Σου εύχομαι καλή επιτυχία στο έργο σου, καλή δύναμη και καλή τύχη.

Στη δύσκολη πορεία που θα ακολουθήσεις, εύχομαι να βρεις τη συμπαράσταση που και εγώ είχα στο δρόμο μου.

Στο σημείο αυτό, θέλω να ευχαριστήσω το Θεό γιατί με φώτισε κατά την εκτέλεση των καθηκόντων μου, και χάρισε υγεία σε εμένα και την οικογένεια μου. Επίσης γιατί κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας μου σε όλες τις θέσεις ευθύνης, που υπηρέτησα, ευτύχισα να μην έχω αεροπορικό ατύχημα με απώλεια ανθρώπινης ζωής, στο έδαφος ή στον αέρα.

Κε Υπουργέ,

στο πρόσωπο σας θα ήθελα να ευχαριστήσω την πολιτική ηγεσία για την εξαιρετική τιμή που μου έκανε να ηγηθώ της Πολεμικής Αεροπορίας σε μια τόσο δύσκολη συγκυρία και την εμπιστοσύνη με την οποία περιέβαλε το έργο μου.

Θα ήθελα επίσης να ευχαριστήσω τους Αρχηγούς των άλλων Κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων για την άριστη συνεργασία και την υποστήριξη που απλόχερα παρείχαν στο έργο μου καθώς και για τις κοινές μας προσπάθειες για την υλοποίηση της διακλαδικότητας. Ευχαριστώ επίσης τους Αρχηγούς της Αστυνομίας, του Πυροσβεστικού και του Λιμενικού σώματος για την άψογη συνεργασία με τους ίδιους και τα επιτελεία τους.

Να ευχαριστήσω εκ βάθους καρδιάς όλο το προσωπικό της Πολεμικής Αεροπορίας, τους άοκνους συνεργάτες μου, που αγόγγυστα συνεισέφεραν στο έργο της, υπό αντίξοες συχνά συνθήκες.

Να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τη σύζυγο και τα παιδιά μου που στάθηκαν δίπλα μου και με στήριξαν καθόλη τη διάρκεια της σταδιοδρομίας μου.

Τελειώνοντας,

Χαιρετώ με σεβασμό την ένδοξη σημαία της Πολεμικής μας Αεροπορίας. Στρέφω ευλαβικά τη σκέψη μου στη μνήμη των αθάντων νεκρών που έπεσαν κατά την εκτέλεση του καθήκοντος, υπερασπιζόμενοι τα κυριαρχικά μας δικαιώματα.

Αισθάνομαι ιδιαίτερη τιμή και υπερηφάνεια που είχα την τύχη να υπηρετήσω την Πατρίδα μας από τις τάξεις της ΠΑ. Εύχομαι σε όλους υγεία, δύναμη και καλή συνέχεια.

Ζήτω το έθνος.

Ζήτω η Πολεμική Αεροπορία.

Πτέραρχος (I) Αντώνιος Τσαντηράκης
Αρχηγός